

本周重点资

讯:"南海版"消费

券来了、垃圾分类

试点公布、佛山中

罗村公信",了解网

罗村公信官方微信

关注本期"嗨,

考体育推迟。

友的看法

1亿元

"南海版"消费券

满50元抵扣25元,满150元抵扣75元

4月7日,南海区召开"促消 费、惠民生"活动月新闻发布会, 宣布南海区将于4月10日开始 发放1亿元"南海版"消费券。

继佛山市宣布市级财政在4 月投入1亿元发放"佛山版"消费 券后,南海区在区、镇街两级财 政合共安排1亿元投入发放消费 券,率先对佛山市"促消费、惠民 生"活动月作出了有力响应。

南海区"促消费、惠民生"活 动月时间为2020年4月10日 至5月7日,为期约一个月,将 面向南海区所有市民和到南海 区的消费者发放消费券。

"南海版"消费券合计投入 1亿元,分4个批次随机派放,消 费者每批次可抽券1次。首批 消费券于4月10日上午10时正 式上线,发放消费券包共30万 个,合计消费券60万张,优惠金 额合共3000万元。

"南海版"消费券适用于参 与活动的开通移动支付功能的 南海区内实体经营企业(场所、 商家),覆盖餐饮行业、景区旅 游、住宿行业、美容美发、零售行 业、文体行业以及其他生活服务

业,形式丰富、内容多样、适用范 围广,且折扣最高达5成,为消 费者进行福利"加码"。消费者 只需线下到店消费、线上通过 "支付宝"支付即可享受。

每个消费券包内含2张消 费券,合共面值100元:包括1 张满50元及以上抵扣25元消 费券、1张满150元及以上抵扣 75元消费券,折扣率最高达 50%。消费者每单消费可使用 消费券1张,不可叠加使用,每 天在同一商家最多可使用2次 消费券。

消费券限期7日内使用,有 效期结束后未使用的消费券会 由系统自动收回,滚动计入下一 批次发放。首批消费券发放后, 余下3个批次将分别在4月17 日、4月24日、5月1日上午10 时上线派放。





网 友

声

音

@张高:佛山消费券还没用完,又来了南海消费券,看 来我不出门消费,都对不起政府了。

@fufubaby:这个消费券目前轰动全佛山了,商家跟顾 客都在研究支付宝如何使用,商家不参与消费券也想办法 推出其他优惠给顾客,给力!

@侯艳钊:南海就是豪气,希望多点商家参与。

@小丁:选择周五发布,是方便大家周末去消费吗?

招大、依云华府试点

街坊注意了,垃圾分类要来 了! 狮山3个小区、4个村居率 先试行。4月1日,南海区召开 垃圾分类推进会。南海今年将 率先在20个居住小区、28个村 居和全部公共机构实行生活垃 圾四分类,实现全区公共机构垃 圾分类全覆盖。

在第一批垃圾分类试点名 单中,可见狮山松岗园丁村、依 云曦城和罗村依云华府作为小 区试点,狮中、招大、谭边和石澎 作为农村社区试点,小区试点和 农村社区试点的垃圾分类要求 有所区别。

小区试点中,将根据试点的 楼层数、户数以及位置等实际情 况,按全区的统一标准样式,完 成分类垃圾桶配置。在楼栋下 设置不小于一组可回收物、厨余 垃圾、其他垃圾分类桶。小区公 共区域应设置可回收物、其他垃 圾两类垃圾桶。每个居住小区 在公共区域至少设置1个及以 上有害垃圾桶。此次第一批试 点名单,鼓励逐步取消楼层垃圾 桶,引导居民到楼下定点集中投 放。同时,要求新建楼盘一律采 用楼道不设桶、楼下定点集中投 放方式。

农村社区试点可因地制宜 选取投放方式。各镇(街道)可 应目前村民投放习惯选取以下 二种方式。

上门收集,村民家外放置标 识统一的厨余垃圾和其他垃圾两 分类桶,由保洁员上门收集;定点 投放,由村民在家中放桶,对生活 垃圾进行初分,分出厨余垃圾和 其他垃圾,然后自行投放到村 (居)指定的垃圾收集点;定时投 放,收集单位用小型收集车在统 一时间段内收集,由村民直接投 放到收集车分类垃圾桶中。如有 其它方式,亦可试行推进。

网 友

@卡尔文:制度铺开前期,如果居民投放可回收垃圾,能获得相应的一些购物积分等 作为奖励回报,相信积极性一定会大大提高。

@JOJO:早就应该重视垃圾分类了,垃圾分类应该在每个地方都要占一席之地,而 不是一个小垃圾箱就了事。垃圾分类人人有责,要从娃娃抓起。

@源:以后提着垃圾,站在分类箱面前,总是会呆呆地想着一个问题:我是什么垃圾。

@小O:希望加大限塑力度,特别是一次性用品、快餐盒等,大家能不用就不用。

中考体育考试时间推迟

4月7日,佛山市教育局 发布了《佛山市教育局关于 推迟2020年初中毕业升学体 育考试时间的通知》,推迟 2020年全市中考体育时间。

《通知》显示,为贯彻落 实国家和省对新冠肺炎疫情 防控工作的部署和要求,切 实保障广大考生的生命安全 和身体健康,经研究决定,推 迟原定于4月中旬至5月上 旬举行的2020年我市初中毕 业升学体育考试时间,具体 时间将另行通知,并提前向 社会公布。

各区教育局和初中学校 做好宣传引导工作,及时关 注佛山市教育局官网或"佛 山教育""佛山招考"微信公 众号发布的相关信息。

@ 网友声音

@Marco:希望疫情早日 结束,现在每一分一秒对毕业 考生来说都异常珍贵,加油吧, 少年们!

@cicynie: 支持这个决 定,以学生身体健康为主,但我 想问什么时候可以开学? 我家 那只"神兽"快看管不住了。

整理/公信君 见习记者 杨世聪

新绿文艺

春风又绿江南岸。转 眼间,时节又到了清明。

你看,芳草如茵,繁花 似锦;空气中,弥漫着熟悉 的油菜味道。

《历书》云:"春分后十 五日,斗指丁,为清明,时 万物皆洁齐面清明,盖时 当气清景明、万物皆显,因 此得名。"《岁时百问》又 云:"万物生长此时,皆清 洁而明净。故谓之清明。" 此时,气温升高,雨量增 多,正是春耕春种的大好 时节。

清明节又名踏青节。 这个节气,气清景明、万物 皆生、阳光不烈,特别适合 春游。风中弥漫着春天的 香味,从田野间飘过,绵长 的细雨滋润着大地。唐代 顾非熊在《长安清明言怀》 写道:"明时帝里遇清明, 还逐游人出禁城。九陌芳 菲莺自啭,万家车马雨初 晴。"

清明,又以扫墓的方 式祭奠先人。唐代李峤 《寒食清明日早赴王门率 成》曰:"游客趋梁邸,朝光 入楚台。槐烟乘晓散,榆

花随早蝶来。雄风乘令 节,馀吹拂轻灰。"左河水 在《清明日》写道:"柳垂阡 陌雨沉沉,千里子孙赶上 坟。处处青山烟雾起,焚 香祭拜悼先人。"

在南粤地区,清明扫 墓,也称为"拜山"。清明 时节,南粤大地春和景明, 扫墓祭祖、踏青郊游是广 东人过节的主要礼俗主 题,乃因利趁便,拜山之余 亦在山乡野间踏青游玩一

在乡下,人们会带上 锄头、果品和纸钱,到墓地 添上新土,清一下去年留 下的枯草,摆上果品,烧些 纸钱。

烧纸钱是传统方式, 毕竟不够安全与环保。随 着文明新风的推广,人们 开始采用了新的祭奠方

今年清明节,由于疫 情的原因不能到墓园或墓 地扫墓、拜祭。不久前,我 对年迈的母亲提及此事 时,她开明地说:"不可以 到墓园、墓地拜祭,也不用

火应春开。日带晴虹上, 烧香、烧纸钱了,在网上拜 祭更安全,更文明,更低碳 环保啦!"

> 近年来,社会各界都 提倡以一种更文明的方式 来祭奠先人,认同的人也 越来越多,网上拜祭活动 就开始流行了。在网络世 界里,人们同样可以与逝 者进行心灵与精神的交 流,同样可以达到祭奠的 目的。

> 清明节,是中华民族 盛大的祭祖节日,是礼敬 祖先、慎终追远的一种文 化传统节日。清明节凝聚 着民族精神,传承了中华 文明的祭祀文化,抒发人 们尊祖敬宗、继志述事的 道德情怀。

"每逢佳节倍思亲"。 清明节人们把先人"请"到 网上,这样即使不能到现 场拜祭,也可以在网上随 时随地进入公墓,重温先 人的音容笑貌,重温他们 的谆谆教诲。

网上祭祀,可以让逝 者的精神融入永恒,让每 一个生命的故事永远流

寂寞樱花

2020年的春天如约而至,我 舞的雪花。我爱樱花,不仅因为 所在的岭南大地一片生机盎然, 特别是红彤彤的木棉花开得艳 丽。经历了新冠肺炎疫情考验, 岭南人民生活似乎很快恢复了平 静,大街上人流如织、车水马龙。 岭南一带确诊感染新冠肺炎的人 数较少,再加上白衣战士为防控 疫情日夜奋战,我们才得以逃过 病毒的侵袭。是的,岭南人民是 幸运的、幸福的。

然而,千里之外的荆楚大地、 九省通衢——湖北武汉却是另外 一番景象。武汉人民经历了新冠 病毒肆掠而导致的生离死别:经历 了居家隔离、街道空空的全面封 城;经历了雨雪纷飞的严冬。有人 说,没有一个冬天不可逾越,没有 一个春天不会到来。是啊,盼望 着,盼望着,春天来了。

还记得当初我在武汉读大学 时,春日的周末里,我们三五个好 友一同漫步在武大校园里观赏樱 花、畅聊未来。放眼望去,樱花树 上像是有许许多多染了色的棉花 糖;走进一看,樱花开得一团团、 一簇簇,更像是一支快要溶化了 的冰激凌;近距离端详樱花时,又 仿佛看到了白里透红的在半空飞

这烂漫樱花带给我美好的青春回 忆,更因为樱花象征着热烈、高 尚、纯洁,它在严冬后最先把春天 的气息带给人们。樱花开得灿 烂、漂亮,即使是凋落,也是默默 地、干脆利落地。

往年春天,武汉的樱花开得 特别早,特别艳,看樱花的人也特 别多。今年武汉的樱花如期开 放,但是开得寂寞。经历了疫情 洗礼的武汉樱花,在微风轻拂下, 吹落一地的落英,显得如此凄 美。雨中的樱花,却在我们不经 意时,宁静成一种深刻的纪念 ——纪念那些被病毒吞噬的无辜 生灵,纪念那些为抗击病毒英勇 牺牲的白衣战士。

樱花如雪,却比雪还要美;樱 花似云,却比云还要纯洁。惟愿寂 寞樱花带去我的思念,因为思念成 海,海天必定相连。愿,人间、天 堂,一切安好!

本版统筹/整理 见习记者 杨世聪 通讯员 蓝子华

清明漫笔